
SESSÕES DO PLENÁRIO
42ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 24 de agosto
de 2017.

PRESIDENTE: DEPUTADO ANGELO CORONEL

O  Sr.  PRESIDENTE  (Angelo  Coronel):-  Quero  convidar  todos  para  a
inauguração do painel,  que está  aqui na minha frente,  em alusão a  “Ao Deus de
Israel, toda Honra, toda Glória, e todo Louvor. ” (Palmas.) 

Quero ressaltar que o Pastor Sargento Isidório foi o idealizador deste painel,
que foi aprovado por toda a Mesa Diretora desta Casa Legislativa. (Palmas) 

Passo a palavra ao nosso Sargento Isidório, para que ele convide as pessoas que
irão descerrar a placa. 

O Sr. PASTOR SARGENTO ISIDÓRIO:- A Paz do Senhor Jesus para todos
e todas. (Os presentes dizem “amém”.) 

Para descerrar a placa da homenagem ao Deus de Israel seria importante que
todos que estão nos ouvindo, aqui dentro e lá fora, por sermos todos iguais, ninguém
melhor  do  que  ninguém,  pudessem  estar  ali.  Podem  ver  que,  parece  doidice,
geralmente são duas coisas para puxar; mas mandei botar um bocado, tentando não
errar. Então, para não errar, para diminuir a vontade de todo mundo e a importância,
eu já quero pedir a quem não vai ali que entenda: tu não és menos importante, não,
todos nós somos muito importantes para Deus. Eram dois, mandei botar mais para
democratizar. 

Como sou pastor da Ceadeb, o meu líder espiritual é o pastor Valdomiro, o
homenageado de hoje. Estou junto, votei no título. Quero parabenizar Samuel, meu
colega deputado. E já quero chamá-lo. Claro, farinha pouca, meu pirão primeiro. Se
ele é meu presidente, ele terá de ser o primeiro chamado. Mas, é claro, primeiro é o
presidente da Assembleia, deixe eu consertar logo. Manda quem pode, obedece quem
tem juízo; me perdoe, é porque tem no eclesiástico. 

Então  vou  chamar  primeiro  o  deputado  Angelo  Coronel.  Como  o  pastor
Valdomiro disse que vai ser pastor, e eu já venho dizendo há muito tempo, chamo
primeiro o presidente desta Casa. Peço a bandeirinha na mão de todos que estão perto
dela. Peço que sacudam a sua bandeira, a bandeira da vitória, porque hoje é um dia
muito importante para esta Casa. (Palmas) 

Deixem eu ir para a Tribuna, de onde faço melhor. Esse homem merece a nossa
consideração,  merece  a  consideração  da  Bahia.  Então  também  chamo  o  pastor
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Valdomiro, que é o meu líder. Também o pastor que é o meu outro líder, o Pastor
Israel Alves Ferreira; a nossa procuradora do Ministério Público, Dra. Cleonice; o
nosso querido apóstolo Sóstenes; o meu pastor que me preside em Candeias, Cleidson
Carlos; o bispo Jeferson. 

Aqui não é festa de uma igreja só, essa festa é de todas as igrejas. 
Convido o bispo Edson da Renascer; o ex-governador e futuro senador Jaques

Wagner; o bispo Átila Brandão. Quero dizer ao povo do bispo Átila que faleceu uma
pessoa e ele teve de se deslocar com urgência. 

Convido  o  pastor  e  deputado  estadual  Carlos  Ubaldino;  a  missionária  e
deputada estadual Ângela Souza, essa mulher de Deus que tem dado um exemplo
aqui; o bispo Bruno Leonardo da IBAN; o delegado de polícia e diretor, querido Dr.
Evilásio Bastos; o juiz de direito da cidade de Lauro de Freitas, Dr. Anderson Bastos
– ele foi chamado há pouco pela presidente do tribunal, haveria uma reunião lá e ele
assessora  a  Mesa,  mas  no  lugar  dele  vai  também uma  importante  autoridade  da
Justiça Federal, que é o seu irmão, Dr. Cláudio. 

Convido o deputado Heber Santana; o deputado Samuel Júnior; representando
as mulheres, a bispa Ana; o pastor Raimundo Santana, pastor Rai; pastor Nivaldino
Bento. 

Se acabou as cordinhas, vai segurando dois em uma, não tem conversa. Tem
corda. Sacode a bandeira assim, gente. Glória a Deus! 

(Todos sacodem as bandeiras.) 
O Sr. PASTOR SARGENTO ISIDÓRIO:- O vereador, presidente da Câmara

de Camaçari,  Uziel;  representando os quilombolas ou os pastores negros, iguais a
mim, negão, David Lima. Sacode a bandeira. 

Meu querido irmão e amigo, representando a Fundação Dr. Jesus,  o diretor
João Isidório; nosso querido pastor Abimael Almeida. Glória a Deus! 

Timbaleiros,  quando  descerrar  a  placa,  vocês  entram  cantando,  é  só
Pentecostes. 

Vamos chamar,  também, o nosso irmão, ex-espírita,  faz  2 anos que aceitou
Jesus, é meu amigo, camarada, ex-deputado federal,  estadual, ex-vereador, hoje, é
assessor do senador Magno Malta, veio direto de Brasília, Luiz Bassuma. Sacode a
bandeira; meu querido pastor Romeu, representando os pastores de Salvador. Podem
me ajudar,  não tem isso  não;  o  apóstolo  Josenildo;  o  representante  da República
Estudantil, Jônatas Tiago. Sacode a bandeira; representando a CPAD, pastor Mauro.

 Não cabe  todo mundo,  mas queria  todos  ali.  Quem não puder  pegar  para
descerrar, sacode a bandeira. O principal bastão vai ser essa bandeira. Tem bandeiras
na Mesa. 

Pastor Leandro, representando o Conselho Político; pastor Francisco Pereira, 2º
Vice-Presidente; pastor Igo Fidélis; o vereador de Feira de Santana, que é a segunda
cidade, Cadmiel. 

Se  eu  estiver  cometendo  injustiça  com alguém,  se  estou  aceitando  chamar
outros nomes, então me ajudem. 
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O deputado Eduardo Salles, que chegou agora, pode ir descerrar a placa. 
Gente, hoje é dia de festa, já disse que procurem suas bandeiras, essa bandeira

é que vai ser a morada. A bandeira está aí na frente. Glória a Deus! 
Eu já disse que podem dois pegarem em uma só corda, porque não sei o nome

de todos. Eram só dois, eu coloquei 30. 
Vereador Gil, vem cá. 
Pastor Teles; pastor José Rodrigues; o povo quer os pastores antigos. Você que

é crente antigo pode vir. Cadê o pastor Evilásio Bastos, pelo amor de Deus? Logo o
homem que é pai de delegado, médico e juiz? Eu quero conta? Médico, se você tiver
problema com ele, você não fica são. Juiz prende, e delegado também. Os timbaleiros
já podem ir entrando. Pessoal, abre aí para os timbaleiros. Vamos puxar?

 (Apresentação musical) 
O Sr. PASTOR SARGENTO ISIDÓRIO:- Queridos irmãos, as autoridades

entram para a Mesa. A Drª Cleonice para a Mesa Diretora. O que pode acontecer é
ficar alguém em pé, mas a senhora é procuradora, todo mundo tem juízo. As pessoas
que foram chamadas vão também para a Mesa Diretora, sobe ali direitinho, fica ao
lado do presidente da Casa, porque vamos só cantar o hino. Amém? 

Dia 30 de setembro, Marcha pra Jesus. Agora, abaixe a faixa aqui dentro para
não atrapalhar. 

Me dá o meu tambor. Nós vamos cantar Poderoso Deus. 
Dá um “Glória a Deus”, aí. O povo que veio exaltar Jesus, dá um “Glória a

Deus”. 
(Todos respondem “Glória a Deus”) 
Povo do bispo Átila, povo do bispo Sóstenes, todo o povo. A Mesa Diretora

está  vazia.  As  autoridades  têm  que  voltar.  Pastor  Evilásio,  passe  para  cá  para
completar a Mesa Diretora, para não sair na filmagem que o nosso Deus é solitário.
As autoridades dos ministérios, eu não estou sabendo chamar o nome, vão passando.
Tu sabes que é você que Deus está chamando. Governador Jaques Wagner, não saia
daí, não. Aguarda aí. O senhor é judeu, não sai daí não. Espera aí que eu vou cantar.
Nós vamos exaltar o Deus de Israel. Agora que o senhor vai ver o que é o vozeirão do
povo, bandeira pra cima. O senhor vai ver o que é Pentecostes. 

Pessoal, em primeiro lugar, eu quero continuar prestando a minha continência
ao presidente da Assembleia Legislativa. Presidente, preste atenção aqui,  depois o
senhor conversa. Eu quero continuar prestando continência a V.Exª. Deus me botou
na hora certa, no lugar certo. Eu não posso dizer que eu votaria no senhor para uma
outra coisa porque o meu “galego dos zói azul” já está aí e não tem jeito. Ele tomou
meu coração, mas o senhor também entrou de assalto, roubou meu coração. O senhor
sabe o que eu estou falando. Como são dois, ele é o primeiro, o senhor é o segundo.
Só Deus vai pagar a justiça que V.Exª está fazendo ao povo de Deus. Lá fora tem
mais gente. O saguão está socado. As salas das comissões estão lotadas. Então, nós
vamos adorar a Deus. Os pastores que eu não citei o nome, vossos nomes estão nas
mãos de Deus. Pastor Nivaldino Bento. Abram aí para o pastor Nivaldino encostar na
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Mesa. Vamos lá? Prestem atenção. Timbaleiro vai tocar devagar. Nós queremos ouvir
a voz do povo. 

(Apresentação musical) 
O Sr. PASTOR SARGENTO ISIDÓRIO:- Deputado Angelo Coronel, quero

dizer a todos aqui que eu poderia falar que esta seria a minha homenagem ao Dia do
Pastor,  mas como conheço a humildade dos pastores me permitam dizer que esta
homenagem é a todo homem e toda mulher de Deus na Bahia e no Brasil. (Palmas) A
festa é para o Dia do Pastor, porém quero que os pastores homens e mulheres de Deus
distribuam esse presente. 

E me permitam fazer  apenas  a  leitura  da  palavra  que  foi  inaugurada  neste
Plenário, que decide a vida do povo. É o Salmo 104. Não lerei todo, apenas alguns
versículos para oficialmente deixar inaugurado o painel de homenagem ao Deus de
Israel,  o Deus que abre – ninguém fecha –,  o Deus criador dos céus e da Terra!
(Palmas) Esse é o Deus! 

Diz assim o Salmo 104 (Faço a leitura todos os dias desta Bíblia no Plenário e
oro  de  joelhos.)  -:  “Bendize  ó  minha  alma,  ao  Senhor.  Senhor  Deus  meu,  tu  és
magnificentíssimo, estás vestido de glória e de majestade. 

Ele se cobre de luz como de um vestido, estende os céus como uma cortina.
Põe na água os alicerces dos seus aposentos, faz das nuvens o seu carro, anda

sobre as asas do vento. 
Faz dos ventos seus mensageiros e dos relâmpagos seus ministros. Lançou o

firmamento da Terra para que não vacile em tempo algum.” Só até aqui. 
E que o Salmo 104 seja lido e no memorial desta Casa seja como a inauguração

deste  painel.  Disseram  que  era  uma  estátua.  Alguns  até  dos  nossos  ficaram
repassando isto, que era uma estátua, que “o doido” agora ia botar uma estátua. “O
doido” transformou a Bíblia em patrimônio imaterial do Estado. É Diário Oficial! É o
único Estado no Brasil onde a Bíblia é patrimônio imaterial do Estado, e “o doido” ia
botar uma estátua.  Mas “o doido” não está só.  Aquilo não é uma estátua,  porque
quem gosta de estátua é Nabucodonosor. 

Nem quando era gay eu gostava de estátua, quanto mais hoje, que sou liberto
há 24 anos por esta Palavra. A Bíblia representa a palavra de Deus, a arca representa a
presença de Deus no Plenário da Assembleia Legislativa ou onde ela chegar.  E a
pomba representa a paz e o Divino Espírito Santo de Deus. (Palmas) 

E o que está escrito ali não é ao Deus de Isidório, ao Deus de Pedro, Antônio
ou de Maria. É “Ao Deus de Israel toda Honra, toda Glória e todo Louvor!” 

Então, levantem as suas Bíblias! Levantem as suas Bíblias! Levantem as suas
Bíblias! Levantem as suas bandeiras! 

(Apresentação musical.) 
O Sr. PASTOR SARGENTO ISIDÓRIO:- A Bíblia diz que tudo seja feito

com ordem e  decência.  Eu  até  sou  doido,  mas  maluco  não  sou.  Esta  Casa  tem
hierarquia, e nós temos uma outra sessão, que é a sessão nossa, minha também, a do
Dia do Pastor. O presente já foi dado, eu só pedi para os pastores redistribuírem. 
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E queria pedir ao povo que não vá embora,  não. Nosso povo todo! Assim,
vamos orar! E aí queria pedir a procuradora para fazer uma oração para fecharmos.
Em seguida timbaleiros vão sair para continuarmos em festa. Na verdade, o que é que
vai ter aqui até o final? Festa. 

Eu tenho que dizer que foi uma surpresa que eu fiz a V. Exª, mas eu não tenho
negócio de surpresa, eu sou um homem transparente, se eu gostar, eu gosto, se eu não
gostar,  eu não gosto.  Deus me conhece.  Eu fiz uma homenagem, não é de Deus,
porque o senhor não é Deus. Mas o senhor está registrado na história partir de agora
como aquele senador que depois de Jesus morto emprestou-lhe o túmulo. A diferença
do senhor para aquele senador é que o senador José de Arimateia quando emprestou o
túmulo Jesus já havia se lascado, carnalmente falando, já havia morrido. E o senhor
não, o senhor em vida, com o povo de Deus querendo ser justiçado em vida, o senhor
faz isso. Com isso aqui vamos ter no Dique do Tororó uma Bíblia também gigante.
Quem é o político, a autoridade que vai colocar eu não sei, mas o Dique vai ganhar
uma Bíblia, a maior Bíblia desta Nação. 

Isso que o senhor fez vai chamar a Bíblia para o Dique. Porque o Dique, com
todo respeito que eu tenho aos orixás, não é dos orixás, é do Tororó. Então ali vai
caber uma grande Bíblia, a maior Bíblia do Brasil. 

Então, por favor, Drª Cleonice, vamos orar? A Bíblia diz que onde tem crentes
se lê a Bíblia, se canta e ora. 

A Srª Cleonice:- Eu quero saudá-los na paz do Senhor e pedir para aquietarem
o coração, a ansiedade, fecharem os olhos. 

(A Sr.ª Cleonice profere uma oração.)
 (Deputado Pastor Sargento Isidório entoa cântico.) 
O Sr. PASTOR SARGENTO ISIDÓRIO:-  Quero dizer,  presidente, que já

está nesta Casa, de novo na mão de V. Exª, a galinha pulando. Já está tramitado, já
está  no  Diário Oficial  o  projeto  de  nossa  autoria  que  torna a  Marcha  para  Jesus
patrimônio imaterial do Estado. Uma semana toda para Jesus, buscando dinheiro do
governo do Estado e o comitê que cria uma área para, como a Bahiatursa, que ajuda
as festas do mundo, ajudar também nossas cruzadas, nossos encontros evangélicos
em toda a Bahia. (Palmas) 

Por último, quero dizer que depois que terminar esta sessão, que é dos pastores,
o presidente já está aí... Eu precisava só dizer, por descarrego, ao pastor presidente da
Assembleia de Deus, meu presidente, que, embora o diabo faça confusão por causa
do seu valor, o senhor tem valor. Por isso que é o meu pastor e o pastor de quase 2
mil pastores, não é porque o senhor é bobo, não é coisa ruim, é coisa boa. Eu é que
sei que sou todo falho, e só falhas. 

Mas quero dizer ao senhor que trabalhei aqui dia e noite – o presidente sabe,
ele  chegou aqui  11h,  12h da noite,  porque é  igual  a  mim,  trabalhador,  e  me viu
trabalhando – para que no dia da sua festa, eu não podia falar, nós fizéssemos esta
prestação de homenagens como forma abrilhantá-la. Não tive em nenhum momento
vontade de encardir a sua festa. Eu tenho certeza que quem te move é aquele Deus,
agora eu não podia dizer ao senhor, falar com os outros, porque iriam dizer... não
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iriam entender. Então essa homenagem ao Deus de Israel, eu fiz questão de fazer,
também, para abrilhantar a sua festa, pelo respeito que tenho a Vossa Reverendíssima
pessoa. 

Quero dizer a todos os outros que vieram só para a homenagem que...  Está
certo? Na verdade era isso... Dizer que, após a homenagem, ali na rampa, nós vamos
entronizar, vamos simbolizar a entronização do painel em homenagem ao Deus de
Israel.  E  lá  eu  vou  pedir  aplausos  para  o  presidente  Angelo  Coronel.  Então,
independentemente da igreja da qual você é, hoje é um dia de festa, se puder, logo
após, em vez de sair, saia por lá, pela rampa porque o presidente não vai fazer essa
desfeita a mim. Ele se deslocará com os demais deputados até a rampa, em 5 minutos
apenas faremos uma entronização simbólica, oficial, ao Deus de Israel deste lugar e
agradeceremos oficialmente. 

Que Deus os abençoe, a Deus toda honra, toda Glória e todo Louvor. 
Muito obrigado, Sr. Presidente. 

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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